

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Татьяны Анатольевны Алексеевой на тему «Институт главы государства в Испании в XIX-XX вв. (историко-правовое исследование)» (Москва, - 2022, 58 с.), представленного на соискание учёной степени доктора юридических наук по научной специальности 5.1.1 – Теоретико-исторические правовые науки.

Диссертационное исследование Алексеевой Татьяны Анатольевны, представленное на соискание ученой степени доктора юридических наук, является фундаментальным и оригинальным изысканием, содержит выводы и предложения, имеющие теоретическое и практическое значение вследствие произведенного автором комплексного теоретико-правового исследования процесса публично-правовой институционализации главы государства в Испании, рассматриваемого в рамках эволюции испанского конституционализма.

Анализ текста автореферата Т.А. Алексеевой позволяет судить о том, что диссертант достаточно полно обосновывает актуальность избранной научной проблемы, чётко определяет методологический аппарат исследования, демонстрирует глубокое знание масштабности проблемы, степень ее изученности. В диссертации убедительно доказана своевременность и правомерность выбора проблемы исследования, необходимость ее разработки с учетом доктринальных, законодательных и правоприменительных потребностей, четко сформулированы обусловившие проблему исследования противоречия.

Сформулированные диссертантом исследовательские задачи соответствуют теоретической и практической целям и предмету исследования, решаются последовательно и в полном объеме, что свидетельствует о тщательной выстроенной концепции научного исследования. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно.

Представленная диссертантом логичная и последовательная структура работы и ее содержание обеспечивают ее внутреннее единство, соответствуют научному замыслу и свидетельствуют о методологической подготовленности

автора, глубоком изучении общетеоретических и отраслевых работ, обоснованности аргументированных выводов, обусловленных высоким уровнем подготовленности к организации научного исследования и должной проработке изучаемой проблемы.

Объект и предмет исследования обозначены автором в автореферате оптимально и корректно, и их формулировки подтверждают соответствие исследования заявленной специальности 5.1.1 – Теоретико-исторические правовые науки, поскольку соискатель явственно различает объект исследования как процесс публично-правовой институционализации главы государства в Испании, рассматриваемый в рамках эволюции испанского конституционализма и предмет исследования - доктринальные подходы, нормы конституций и основных законов, оформляющих институт главы испанского государства, а также их развитие в конституционной практике.

Основные положения, выносимые на защиту, подтверждают выводы автора относительно научной новизны диссертационного исследования, концептуальной обоснованности и имеют не только теоретическое, но и практическое значение, отражая логику изыскания, его проработанность и завершенность.

Предложенные автором выводы существенно дополняют правовую науку относительно моделей, типологии и конструкции периодизации эволюции института главы государства; концептуального значения традиций, исторических правовых источников, заимствования зарубежного опыта и доктринальных разработок о развитии элементов исследуемого института; выявления связи формы государства, политического режима и реального положения главы государства, а также его месте в государственном механизме; роли понятия и терминологии в формировании института главы государства в Испании XIX-XX вв. Многие из того, о чем говорится в представленном диссертационном исследовании, включая положения, выносимые автором на защиту, заслуживает внимания и позитивных оценок в плане научной состоятельности и

новизны, правоприменительной деятельности и способно привлечь научное внимание и стимулировать дальнейшую разработку проблемы.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, обоснованностью и адекватностью методов изыскания, поставленным целям и задачам, научной апробацией основных идей в выступлениях диссертанта на научных конференциях в России и за рубежом, инкорпорированностью результатов проведенной работы в образовательный процесс.

Основные положения диссертационного исследования изложены в научных публикациях диссертанта в рецензируемых изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что положения диссертации могут быть полезны историко-правовой науке для изучения публично-правовых институтов в общем ключе государственно-правового развития стран романо-германской правовой семьи, углубляют и обогащают соответствующие разделы теоретико-правовых исследований.

Практическая значимость работы состоит в том, что ее результаты могут быть применены при оптимизации законодательства в связи с исследованием юридической терминологии, выборе модели главы государства, прогнозировании его эффективности и возможной аргументации отказа от механизмов функционирования, обнаруживших свою недолговечность в истории.

Вместе с тем, как и всякое самостоятельное исследование, диссертация Т.А. Алексеевой не лишена дискуссионных положений, а также выводов, применительно к обоснованию и логике которых автору необходимо дать дополнительные пояснения в ходе защиты. В связи с этим хотелось бы акцентировать внимание на целесообразности рассмотрения в сравнительно-сопоставительном аспекте иных имеющихся эволюционных моделей института главы государства в разрезе систематизации исторических особенностей

государств континентальной Европы, культурных и национальных традиций в целях выявления фундаментальных и прикладных проблем. Однако, указанное пожелание не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне. Высказанные замечания носят, скорее, дискуссионный характер и не снижают значимости данного научного исследования. В целом, отмеченные недостатки не влияют на ценность полученных результатов и положительную оценку представленной работы.

Таким образом, диссертационная работа Т.А. Алексеевой по поставленным задачам, уровню выполнения и научной новизне полученных результатов полностью соответствует установленным требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Татьяна Анатольевна Алексеева заслуживает присуждения учёной степени доктора юридических наук по научной специальности 5.1.1 – Теоретико-исторические правовые науки.

Отзыв подготовлен: доцентом кафедры государственно-правовых дисциплин факультета подготовки следователей Московской академии Следственного комитета Российской Федерации Н.А. Марковой.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры государственно-правовых дисциплин (Протокол № 1 от 25.01 2023 г.).

Проректор (по учебной и научной работе)
ФГКОУ ВО «Московская академия
Следственного комитета Российской Федерации»,
кандидат юридических наук, доцент

полковник юстиции

« 01 » 02 2023 г.

Д.В. Алехин

Сведения об организации, подготовившей отзыв на автореферат:

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации»

125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12.

8 (495) 587 - 09 - 01

адрес электронной почты: akskrf@yandex.ru

официальный сайт: <http://academy-skrf.ru>

ВЕРНО

Старший инспектор отдела кадров ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного
комитета Российской Федерации»


подпись: Маркова Н.А.
рецифровка подлинник



СК России

Федеральное государственное казенное
образовательное учреждение
высшего образования
«Московская академия Следственного комитета
Российской Федерации»
(Московская академия
Следственного комитета)

ул. Врубеля, д. 12
г. Москва, Россия, 125080

01.02.2023 № 11/16-25-242-25

Ученому секретарю
диссертационного совета МГУ.051.3
Московского государственного
университета имени М. В. Ломоносова

доктору юридических наук, доценту

П. Л. Полянскому

Ленинские горы, д. 1, стр. 13-14, 4-й
учебный корпус, Юридический
факультет, ауд. 536а, г. Москва, 119991

Уважаемый Павел Львович!

Направляю Вам отзыв на автореферат диссертации Алексеевой Татьяны Анатольевны по теме «Институт главы государства в Испании в XIX-XX вв. (историко-правовое исследование)», представленного на соискание ученой степени доктора юридических наук по научной специальности 5.1.1 – Теоретико-исторические правовые науки.

Приложение: на 4 л. в 2 экз.

Проректор (по учебной и научной работе)

полковник юстиции

Д. В. Алехин

Исп. Маркова Н.А.
т. 8 9015151827

ИМ 0017502